«MexaHun4yeckue KoneodbaHusa v
BOJTHbI»



MexaHndyeckme KonedbaHma u
BOJIHbI —

pasgen MexaHuKn, nayvarLimnm ocobdbbin Bua
OBWXEHUSA — KonebaHus, a Tak xe
pacnpocTpaHeHne KkonebaHnm B
NPOCTPaHCTBE



KonebaHuns

KonebaHust — 3To ABMXEHUSA UMK
NpoLEeCChl, KOTOPblE TOYHO I
NPUONN3NTENBHO NOBTOPAIOTCA Yepes
onpeneneHHble NHTEpPBarbl BPEMEHMN.

MexaHnyeckme konebdaHumsa — ato
KonebaHusa mexaHn4ecKkmnx BenmyuH
(CMeLLEeHns, CKOPOCTU, YCKOPEHNS,
QHeprMm n T. n.)




[apMOHMYeckme  kKorebaHmas —  3TO0
KonebaHus, npu KOTopbIX Konebniouiasacs

BENMNYMHA WN3MEHSIETCA CO BPEMEHEM Mo
3aKOHY CUHYyCa UIN KOCUHYCa

YpaeHeHUe 2apMOHUYECKUX
KosiebaHuu umeem 8uUO:

x(t) = Acos(w,t +¢)



llepuo0d capMOHU4YeCKUX KosiebaHUl paseH:
T=2mWw.

Uncno konebaHunm B eOuHULY  BPEMEHU
Ha3blBaeTCs yacmomou kKosiebaHull v.

v =1/T.

EavHnua namepenuns vactotbl 2epu (I'y) - ogHo
konebaHue B CeKyHAy.

Kpyrosast yactota w = 211/T = 21TV AaeT 4Yncrno
KonebaHun 3a 21T CeKyHA.



X = x,, cos Of
g = qy c08 Of

*’—-‘—

x'=v=—x,0sin ot
q' =i = —q,0 sin ot

x" = a = ~%,,®% cos @t
q" = —q®? cos ot




[Tpn rapmMoHnYecKkmnx KornebaHusax BOOnNb OCU
OX KoopauHaTa Tena W3MEeHSsIeTCca Mo

3akoHy: x = 0,9-cos 5t (M). KakoBa
amnnutyga konebdaHumn?

1) Sm

2) 4. 5m

)
3) 0,9m
4) 0,18 m



[lpu 2apmMoHuUYecKux KorebaHusx e00sb ocu
Ox KoopOuHama mesia U3MeHdemcs o
3akoHy x = 0,9 sin3t (Mm). Hemy pasHa
yacmoma KosiebaHuu ycKopeHuUs?

1) 3t/2n
2) 3/2n
3) 3

4) 2n/3



Ha PUCYHKEe npeacrasneHa 3aBUCUMOCTb

KOOpAMHaThl LieHTpa LWapa, NoABEeLUeHHOro Ha
NpyXuHe, oT BpeMeHu. [Nepuoa kornebaHnn paBeH

1)2c
2)4 C
3)6 C
4)10 c
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Ha puc.A npeacrasneH rpaumk 3aBMCUMOCTU KOOpAMHAaTbI
Tena oT BPEMEHU MPU rapMOHMNYECKNX KonebaHusax. Kakown
n3 rpadoukoB Ha puc.b BblpaXkaeT 3aBUCMMOCTb UMMYyNbCca

KoneobnoLlerocd tena oT BpeMeHn?
1)1 2)2
3) 3 4) 4
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Buabl konedbaHuu

 CBODOOHLIE
* BbIHY>XOEeHHbIe
 ABTOKONEOaHNS



CB0OOOOHbIE KONEbaHUS

KonebaHuna, BO3HUKalOLWME
npu OHOKPAaTHOM
BO3OENCTBUU BHELUHEN
CUnbl (nepBoHa4anbLHOM b 0@
COOBLLEHNN 3HEPTUN) N MPU
OTCYTCTBUMU BHELUHUX
BO30ENCTBUN Ha

KosfiebaTenbHy0 CUCTEMY. s
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YcnoBus BO3HUKHOBEHUSA CBOOOOHBLIX
KonebaHumn

1. KonebartenbHaa cuctema AormkHa MMETb NOoroXXeHune
YCTONYMBOIO paBHOBECMUAL.

2. [lpn BbIBEOEHNN CUCTEMbI U3 NOSTOXEHUS
paBHOBECUSA OOMKHA BO3HMKATb paBHOOEUCTBYOLWas
cuna, Bo3BpallaroLlaa CMCTeMy B UICXOOHOE
NonoxexHue

3. NTHepPTHOCTb CUCTEMDI

4. Cunbl TpeHUa (ConpoTUBMNEHUA) OYEHb Marbl.



MaTtemaTnyeckmm MmasgTHUK

 MaTepuanbHas TouKa,
nogBelleHHas Ha
AOJIMHHON HEBECOMOM
HepPacTSXXUMOWU HUTW.

[lepnon
MaTeMaTU4yecKoro
MadATHUKA:

T =2

\

B
g



Kak  unameHutca  nepuog  KonebaHum
MatemMaTM4eckoro, ecnm  ero  AJNnHy
YMEHbLUNTb B 2 pa3a, a Maccy YBENMYUTb B

2 pasa?

1) HEe U3MEHUTCH

2) yBenuiunuTcs B 2 pasa
3) yBenunumntcs B 4 pasa
4) yMeHbLUMTCS B V2 pa3



KakoBa yacTtoTa KonebaHuin
MaTeMaTU4yeCcKkoro MagTHMKa anuHom 2,5m ?



Maccy rpysa martemMaTUyeckoro MadaTHUKA
yMeHbWwnnn B 2 pasa. Kak npu atom
N3MeHunncs nepmog konebaHnm madTHuUKa?

1)YBenuuunca B paasa.
2)YMeHbLnnes B 2 pasa.
3)YMeHbLUUcAa B pasa.
4)He namenuncs.



DPunsnyecknn MadaTHUK

MaTepunanbHasa Touka,
3akpennieHHas Ha
abcontTHO ynpyromn
Npy>XnHe




KakoB nepuog KornebaHunm rpysa Ha
NPYXXUHKE, €Clnn OH U3 BEPXHEr0 KpauHEro
MNONOXEHNA NPOXOAUT NyTb A0 HWXKHEro
KpanHero rnonoxexnus 3a 0,4 c?



K npyxuHe xectkoctbto 40 H/mM nogselueH
rpyd3 maccom 0,1 kr. [Nlepunon cBOOOAHLIX
KonedbaHuin 3TOro MNPYXUHHOIMO MasiTHUKA
paBeH



[py3 maccon 0,16 kr, noaBelleHHbIM Ha
Npy>XunHe, coBepLuaeT rapMoOHU4YecKue
konebaHus. Kakon pomxkHa OblITb Macca
rpysa, YTOObI nepuon KonedaHumn
YMeHbLUWICA B 2 pasa?



KakoBa OormkHa ObITb XXECTKOCTb MNPYXWUHbI
MasiTHUKA, YTOObI Nnepmnoabl KoredbaHnn Tena
maccon 200 r aToro MadTHUKA U TOro Xe
Tena, NoABELEeHHOro Ha HUTU AnMHOU 1M,
coBnagann?



B1. 'py3 maccon m, nogBeLleHHbIN K MPYXUHE, coBepLUaeT
konebaHma ¢ nepuogom T m  amnnutygom x0. Yro
Npon3onaeT ¢ nepuogom, MakcumasrisbHoM noTeHumanbHOW
9Heprmenm npyXumHbl U 4acToOTOW, ecnu Mnpu HeUsMeHHOWU
amMnnnTyge yMeHblWnTb Maccy?

1) YBenununtca 2) ymeHbwnUTCcA  3) HE U3MEHUTCH

PN3INHECKNE BEJIIMHYNHBINX
NW3MEHEHNA

nepuos 2

4aCTOoTa

A

MaKCUMalibHad noteHuunaribHasd aHeprms 3
MPY>XNHbI




BbIHY>KOEHHbIE KONebaHus

KonebaHus,
BO3HMKaKLWMe noa
NENCTBUEM BHELLHUX,

nepmoanyecku

M3MEHSAIOLLMXCA CUJ A -

(MpY NEPUOANYECKOM « YacTtoTa BbIHYXOEHHbIX
NOCTYMNIMEHUN 3HEPTUM konebaHnn paBHa YacToTe
N3BHEe K KonebaTernbHoM’ N3MEHeHNs BHELLUHEN CUNb
cucrteme)  Ecnn F nameHsaetcda no

3aKOHYy cuHyca unu
KOCUHYyCa, TO BbIHYXOEHHbIE
konebaHuna dyayT
rapMOHNYECKUMU



Pe3oHaHC

9TO AiBnEHMe, Npy KOTOPOM PE3KO BO3pacTaeT aMmiuTyaa Bhi-
HYXAEHHbIX konebaHuit (NponcxoauT Havnbonee nonHas nepeaa-
Ha 3HePruK OT 0AHOW KonebaTeNbHOW CUCTEMBI K APYrow)

Pe3oHaHc HabniopaeTcs, korga 4yacToTa
COOCTBEHHbIX Konebauuin cosnanaeT ¢ Bbi-

HYXAEHHON Y3CTOTOW
= = V=V,

P—

2) PesoHaHe

Ry TR

Hem MeHbLue TpeHve, Tem Bonblue Bo3pacTaeT
aMNANTyAa Pe30HAHCHLIX KonebaHui




Ha pucyHke npeacrasneH
rpapmk 3aBMCUMOCTH

amnnutygbl A
BbIHY>XOEHHbIX KOonebdaHnn

OT 4YacTOoThbl V
BbIHY>XKOarowen cuneol. [Npu
pe3oHaHce amnnutyga
kKonebaHuin paBHa

1)1 cm

2) 2 cm

3)4 cm

4) 6 c™m
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Ha puc. nsobpakeHbl pe30HaHCHbIE KPUBbIE AS1S1 MPY>XUHHOIO U
MaTeMaTU4YeCcKoro MadTHUKOB. YTO MOXXHO cka3aTb 00 MX pe30HAHCHbIX

yacToTax?

1) Pe3oHaHcHas yactota 060ux MasiTHUKOB paBHblI.

2) Pe3oHaHCHaga YacTtoTta Mpy>XMHHOro MasdTHMKa bonbLle pe3oHaHCHOM

4aCTOTbl MaTeEMaTUYECKOro MadaTHUKA.

3) Pe30HaHCHbIe YaCTOTbl MPYXXMHHOIO MasiTHUKa MeHbLLE pPe30HaHCHOU
4aCTOTbl MaTeEMaTU4YECKOro MaaTHUKA.

4) Mo gaHHOMY PUCYHKY HEBO3MOXXHO CPaBHUTb PE30HAHCHbIE YaCTOTh!

MaATHUNKOB.




